

31日开售春运火车票

铁路畅行码 全国120个车站可实现换乘

元旦临近,客流小高峰也随之而来。然而这波小高峰还没结束,一场春运年度大迁徙即将上演。2025年春运将于1月14日开始,按照目前火车票提前15天开始发售的规则,2024年12月31日将开售春运第一天火车票,铁路12306平台在春运前进行系统优化,陆续发布若干新功能和升级功能,方便旅客出行,同时保留线下车站售票窗口。

重点线路增开或重联列车 东北、上海等线路客流集中

2025年春运,预计客流量也将高度集中,其中以学生流、务工流为主,还有一部分旅游客流和商务客流。为了最大程度满足旅客春运出行,铁路部门还将在2025年1月5日实施新列车运行图的基础上,针对春运客流去向分析,科学匹配运力,在重点方向、重点线路增开或重联列车,从而增加列车运力。

记者从铁路天津站获悉,春运是全年旅客客流量最大的时候,旅客构成也相对复杂,按照往年情况,预计东北、上海、西安、呼和浩特、内蒙古等方向客流会高度集中,建议旅客提前规划购票。针对旅客需求,京津城际春运也将满图运行。

第一时间抢票 用好候补功能

2025年春运,铁路部门优化铁路12306系统功能,在保障学生、务工人



旅客在天津站搭乘京津城际列车。新华社记者 李然 摄

员等重点群体购票需求的同时,用好同车接续、在线选座等功能,提升旅客购票体验。提醒春运回家返乡的旅客记得设定好闹钟,按照火车票预售期尽快完成订票,确保顺利出行,以免购买不到预期车票。不过,没有第一时间抢到票的旅客,也可通过铁路12306中的候补功能再次抢票。“在春运这种大客流高峰时,很多旅客都会在第一时间完成购票,但在等待乘车的这段时间内,旅客出行安排可能会发生变化,改变行程或改变出行方式,进而退票,因此通过候补功能的旅客就可能抢到退回来的车票。”铁路相关负责人提醒旅客,在春运这种大客流时,抢到候补票的概率不算特别低。

铁路畅行码 覆盖所有动车组列车

铁路部门也优化站车服务,铁路畅行码是12306推出的乘坐动车组出行的二维码,覆盖所有动车组列车,全国120个车站可实现便捷换乘,31个车站实行铁路到达旅客乘坐地铁免安检,“静音车厢”服务拓展至92列动车组列车。同时,提升列车餐饮服务,84个车站提供互联网订餐服务。“春运客群中,也有许多特殊旅客,我们也针对该客群,加大老幼病残孕等重点旅客服务力度,提高线上预约和线下响应效率,助力他们便捷出行。”铁路部门负责人表示。

本报记者 张珊珊

天气

大风预警气温低迷
今日最高仅1℃

昨日虽然阳光在线,但受大风影响,气温低迷,津城最高气温仅2℃,宁河和滨海新区更低,不足1℃,接近冰点。昨日16时21分,天津市气象台发布陆地大风蓝色预警信号,今日早晨到傍晚,天津地区将有西北风4-5级。

在冷空气影响下,津城大风频繁,气温低迷。今起一周,本市晴空占据主导,不过大风天气频繁出没,气温持续低迷,昨晚至今日白天,本市风力将增大至4-5级,阵风风力达7级,市区今日气温在1℃到-5℃之间,北部地区最低气温仅-9℃至-10℃。

此外,下周一和下周三前后,冷空气继续影响本市,届时大风将再次来袭,提醒大家注意关注预报预警信息,近期大风天气频繁,提前做好防范措施。

根据气象监测分析,今日晴,微风转西北风4-5级,阵风7级,最高气温1℃,最低气温-4℃。

本报记者 张珊珊



春节临近,西青杨柳青古镇“玉成号年画坊”第七代传承人张宏创作了以迎接农历蛇年为主题的年画作品《灵蛇献瑞》。

本报记者 潘立峰 通讯员 陈奕如 摄

争做文明有礼天津人

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

有序停车成风景
规范入位展风貌

